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  Ata da 1ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Araguaína, Estado do Tocantins. Ao primeiro dia do mês de 
fevereiro de dois mil e vinte e um, às quatorze horas sob a 
presidência da vereadora Maria José Cardoso Santos, 
compareceram os seguintes vereadores: Abrão de Araújo Pinto, 
Alcivan José Rodrigues, Edimar Leandro da Conceição, Enoque 
Neto Rocha de Souza, Flavio Gomes da Silva, Fraudneis 
Fiomare Rosa, Gideon da Silva Soares, Geraldo Francisco da 
Silva, Jorge Ferreira Carneiro, Luciano Félix Santana Sousa, 
Marcos Antônio Duarte da Silva, Matheus Mariano de Sousa, 
Terciliano Gomes Araújo, Thiago Costa Cunha, Wilson Lucimar 
Alves Carvalho e Ygor Sousa Cortez. Todos em número de 
dezessete. Havendo número legal o Sr. Presidente declara 
aberta esta sessão e convida o vereador Alcivan Rodrigues para 
fazer a leitura da Bíblia. O vereador faz a leitura do Salmo – 23. 
O secretário vereador Alcivan José Rodrigues (Soldado Alcivan) 
faz a leitura da ata da sessão anterior. Em discussão. Em 
votação. Aprovado por unanimidade. Correspondências: Oficio 
Nº041/2021/SMF – Secretário Municipal da Fazenda – Fabiano 
Francisco de Souza – Assunto: Encaminhamentos de Extratos 
Bancários referente ao mês de dezembro/2020. Oficio 
nº042/2021/SMF – Secretário Municipal da Fazenda – Fabiano 
Francisco de Souza – Assunto: Valores creditados nas contas 
correntes da Prefeitura Municipal de Araguaína. Ofícios Caixa 
Econômica Federal – Gerência Executiva de Governo Palmas – 
TO: Nº3260/2020/GIGOVPM – Assunto: Encaminhamento de 
cópias de Notificação de Tomada de Contas Especial ao Poder 
Legislativo e Nº3259/2020/GIGOVPM – Assunto: Notificação 
Tomada de Contas Especial – TCE OGU. OFICIO 
Nº45/2021/SEDEMA – Assunto: RENOVAÇÃO DOS 
MEMBROS DO CODEMA. Oficio Nº82/2021 n- 
CGJUS/ASPCGJUS – Assunto: Agradecimentos pela Moção de 
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Aplauso de autoria do vereador Alcivan José Rodrigues.  Ordem 
Do Dia: O vereador Flavio (Cabanhas) registra a presença do 
Ex-vereador Everton Marçal. O vereador Ygor Cortez registra a 
presença do Ex-vereador Raimundo Veloso. O vereador 
Terciliano Gomes sugere que possa ser feito uma moção ao Dr. 
João Rigo em nome de todos os vereadores e que a mesma 
possa ser votada ainda hoje. A Sra. Presidente em exercício diz 
que não vê nenhum problema e irá solicitar que a referida moção 
possa ser providenciada.  Requerimento do vereador Abraão de 
Araújo Pinto Nº078/021. Em discussão. Em votação. Aprovado 
por Unanimidade. Requerimentos do vereador Alcivan José 
Rodrigues (Soldado Alcivan): Nº057/021 e Nº058/021. Em 
discussão. O vereador Alcivan Rodrigues ressalta a importância 
das suas proposituras e em especial a de Nº057/2020 e recebe 
o apoio dos vereadores que destacaram a relevância da referida 
propositura. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Edimar Leandro da Conceição 
(Edimar Leandro): Nº097/021 e Nº098/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Flavio Gomes da Silva (Flavio Cabanhas): Nº150/21, 
Nº151/021 e Nº152/021. Em discussão. Em votação. Aprovados 
por Unanimidade. Requerimentos do vereador Fraudneis 
Fiomare Rosa: Nº094/021, Nº095/021, Nº112/021, Nº113/021 e 
Nº119/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Enoque Neto Rocha 
de Souza (Enoque Neto): Nº120/021, Nº121/021 e Nº156/021. 
Em discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Geraldo Francisco da Silva 
(Geraldo Silva): Nº034/021, Nº035/021, Nº036/021, Nº037/021 e 
Nº038/021. Em discussão. O vereador Geraldo Silva ressalta a 
importância das suas proposituras e destaca os requerimentos 
que solicitam melhorias para os Assentamentos da nossa 
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cidade. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimento do vereador Jorge Ferreira Carneiro (Sargento 
Jorge Carneiro) Nº135/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por Unanimidade. Requerimentos do vereador Gideon 
da Silva Soares: Nº075/021 e Nº081/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimento do 
vereador Luciano Félix Santana Sousa Nº08/021. Em discussão. 
O vereador Luciano Santana destaca que a sua propositura 
solicita a realização do Refis, pois muitas pessoas estão em 
débito com a Prefeitura e esse programa irá proporcionar 
descontos para que possam regularizar os mesmos. O vereador 
Terciliano Gomes ressalta que o Refis dá descontos retirando os 
juros e multas e isso é muito importante. Em votação. Aprovado 
por Unanimidade. Requerimento do vereador Marcos Antônio 
Duarte da Silva (Marcus do Restaurante) Nº105/021. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. 
Requerimentos da vereadora Maria José Cardoso Santos (Zezé 
Cardoso): Nº014/021, Nº017/021, Nº026/021, Nº028/021 e 
Nº029/021. Em discussão. O vereador Abraão de Araújo 
parabeniza a autora pelas proposituras e solicita permissão para 
subscrever nas mesmas e de igual modo o vereador Wilson 
Carvalho faz a mesma solicitação. A vereadora Maria José (Zezé 
Cardoso) agradece o apoio e ressalta que as proposituras estão 
abertas para os vereadores que queiram subscrever. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Matheus Mariano Sousa: Nº09/021 e Nº010/021. Em 
discussão. O vereador Matheus Mariano ressalta que tanto a 
Praça das Bandeiras quanto o Mercado Municipal são 
patrimônios da nossa cidade e espera que o Sr. Prefeito Wagner 
possa atender essas solicitações. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Terciliano Gomes 
Araújo: Nº03/021, Nº04/021, Nº066/021, Nº103/021 e 
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Nº104/021. Em discussão. O vereador Terciliano Gomes 
destaca que apresenta suas proposituras com intuito de que 
possam realizar sessões solenes para debaterem assuntos de 
extrema importância e solicita também a revitalização do 
DAIARA. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Thiago Costa Cunha: Nº106/021, 
Nº137/021, Nº138/021 e Nº139/021. Em discussão. O vereador 
Thiago ressalta que o setor Nova Araguaína é um dos setores 
que mais tiveram promessas de melhorias e nada foi feito e 
espera que o Poder Público nessa nova gestão possa atender 
as suas proposituras. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimento do vereador Ygor Sousa Cortez Nº116/021. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. O vereador 
Terciliano Gomes registra a presença da sua amiga a Sra. 
Alessandra Rodrigues Alves e do Capitão Marcus do Vale – 
Maestro da Banda da Policia Militar. Moção de Aplauso do 
vereador Abraão de Araújo Pinto Nº01/021 – A Sra. Josirene da 
Silva Lima, Presidente do CCABA –Conselho Consultivo das 
Associações dos Bairros de Araguaína. Em discussão. Em 
votação. Aprovado por Unanimidade. Moção de Aplauso do 
vereador Edimar Leandro da Conceição (Edimar Leandro) 
Nº04/021 – Ao Deputado Estadual Elenil da Penha, pela 
destinação de emenda parlamentar no valor de R$ 417.100,00 
(quatrocentos e dezessete mil e cem reais), para a reforma do 
complexo esportivo do Bairro Jardim das Flores. Em discussão. 
Em votação. Aprovado por Unanimidade. O Sr. Presidente 
vereador Gideon da Silva Soares assume a Presidência da Mesa 
Diretora e ressalta que teve que se ausentar por algumas horas 
da Presidência, porque estava participando de um evento on-line 
do Tribunal de Justiça – TO. Moção de Aplauso do vereador 
Marcos Antônio Duarte da Silva (Marcus do Restaurante) 
Nº03/021 – Pelo aniversário do Pastor João Milton Moreira 
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Gomes. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
Unanimidade. Moção de Aplauso do vereador Matheus Mariano 
de Sousa Nº016/021 – À Igreja Ágape, pela celebração de seus 
16 anos. Em discussão. O vereador Alcivan Rodrigues solicita 
permissão para poder subscrever na moção. O autor deixa 
autorizado e agradece o apoio. Em votação. Aprovado por 
Unanimidade. Moções de Aplauso do vereador Terciliano 
Gomes Araújo: Nº06/021 – À Associação Comercial e Industrial 
de Araguaína (ACIARA), pelos seus 45 anos de funcionamento. 
Nº07/21 – Ao Grupo Umuarama Toyota Comércio e Serviços 
(LTDA), pelos seus 16 anos de funcionamento. Nº08/021 – À 
Faculdade Católica Dom Orione (FACDO), pelos seus 23 anos 
de fundação. Nº09/021 – Ao Centro Universitário Tocantinense 
Presidente Antônio Carlos (UNITPAC), pelos seus 22 anos de 
fundação. Nº010/021 – À Empresa Vasque Móveis, pelos seus 
38 anos de funcionamento. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Moção de Aplauso Nº018/2021 de 
autoria de todos os vereadores – Ao Sr. Doutor João Rigo 
Guimarães, pela posse como Presidente do Tribunal de Justiça 
do Estado do Tocantins (TJTO). Indicações de autoria do 
vereador Fraudneis Fiomare Rosa: Nº06/021 e Nº07/021. 
Indicação de autoria do vereador Terciliano Gomes Araújo 
Nº01/021. As Indicações serão encaminhadas a quem de direito. 
O Sr. presidente informa que a transmissão da sessão foi 
interrompida hoje por estarem adequando o sistema para 
melhorias na transmissão, com relação a reunião com todos os 
vereadores será amanhã após o encerramento da sessão. 
Tribuna: Com a palavra o vereador Abraão de Araújo pede ao 
Sr. Presidente que possa olhar com atenção para a entrega dos 
Títulos de Cidadãos que já foram aprovados, pois já recebeu 
reclamações das pessoas que já deveriam ter recebido. O Sr. 
Presidente informa que irá analisar e estudar com cautela essa 
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situação. Com a palavra o vereador Fraudneis Fiomare faz uma 
fala com relação ao aumento do IPTU, e ressalta que o método 
de cálculo do IPTU está sendo benéfico apenas para a Prefeitura 
e prejudicando os cidadãos, principalmente os que possuem 
menor poder aquisitivo, pois estão utilizando fotos aéreas para 
fazerem a cobrança do IPTU, contudo essas fotos aéreas não 
mostra a real situação dos imóveis, não mostra a idade dos 
imóveis e nem a real razão de uma benfeitoria que possa ter sido 
feita num determinado imóvel. Destaca que a Câmara Municipal 
de Goiânia suspendeu a utilização de imagens aéreas para a 
cobrança do IPTU e por isso fala a todos os vereadores que cabe 
a cada um colocar a mão na consciência para que apresentem 
um Projeto de Decreto Legislativo para que consigam derrubar 
essa cobrança onde estão utilizando as fotos aéreas e sugere 
que esse projeto seja de autoria de um vereador da Base do Sr. 
Prefeito e que ele vereador Fraudneis Fiomare fará questão de 
assinar nesta matéria. Com a palavra a vereadora Maria José 
(Zezé Cardoso) diz que hoje para parabenizar e prestar essa 
homenagem ao Dr. João Rigo Guimarães por estar assumindo 
o Tribunal de Justiça do Estado do Tocantins. Com a palavra o 
vereador Terciliano Gomes diz que gostaria de falar sobre o que 
foi dito pelo vereador Fraudneis Fiomare, mas ressalta que no 
ano que foi aprovado a Planta de Valores os valores que foram 
definidos da Planta foram elaborados por uma comissão 
composta por vários membros de entidades municipais e da 
nossa sociedade. Destaca que é muito fácil empurrar a culpa 
para os vereadores e então se há erros não basta aponta-los é 
preciso que se mostre o que deve ser feito e assumir a 
responsabilidade, pois não cabe a essa Casa de Leis ter a 
responsabilidade do que está sendo aplicado para cobrança do 
IPTU. Considerações Finais: Com a palavra o vereador Jorge 
Carneiro que ressalta que há muitas situações que precisam ser 
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regularizadas e acertadas com relação a cobrança do IPTU e 
que estiveram presentes na Prefeitura e foi explicado inúmeras 
situações aos vereadores que participaram da reunião e que 
serão resolvidas, como por exemplo, pessoas que não pagam o 
IPTU de acordo com o real valor do imóvel, sejam para mais ou 
para menos. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente 
agradece a presença de todos e declara encerrada esta sessão. 
Para constar lavrou-se esta ata que depois de lida e aprovada 
será devidamente assinada.  
  


